

ЦЕНИТЕ ПОДВИГ ИХ НЕОЦЕНИМЫЙ, 50 лет назад в Большом Сабске



ПЕРЕД ПАМЯТЬЮ ВРЕМЯ БЕССИЛЬНО

Проходят годы, десятилетия... Сменяются поколения... Но разве можно предать забвению подвиг воинов, защитивших нашу жизнь ценой жизни собственной?

28 мая 1967 года в Большом Сабске был открыт обелиск в честь курсантов и офицеров Ленинградских военных училищ им. С.М. Кирова и Красного Октября, защищавших город на Неве от фашистских полчищ и погибших в тяжелых кровопролитных боях.



Но первое захоронение состоялось весной 1965 года. Земле торжественно были преданы останки четырех курсантов, обнаруженные колхозными полеводами во главе с бригадиром Антониной Антиповной Петровой в болоте недалеко от деревни Изори.

Место для братской могилы - на пересечении двух дорог - было выбрано неслучайно. Когда-то здесь была хозяйственная постройка, куда фашисты в июле 1941 года приказали местным жителям снести тела всех

погибших в окрестностях Сабска советских солдат и офицеров, а ночью эту постройку сожгли дотла...

Весной 1967 года прошла торжественно-траурная церемония перезахоронения останков 24 воинов, поднятых курсантами Ленинградского военного училища им. С.М. Кирова при поисковых работах на местах боевых действий. Многолюдный митинг завершился открытием обелиска в честь курсантов и офицеров, которые в июле-августе 1941 года в



ожесточенных боях сдерживали рвавшихся к Ленинграду немецко-фашистских захватчиков.

В мае 1985 года при проведении мелиоративных работ в районе деревни Извоз отец и сын Дудичи обнаружили самолет с останками летчика - хорошо сохранились парашют, документы и орден Красного Знамени. Не составило особого труда установить личность погибшего - это был лейтенант Георгий Иванович Аухтин. Вся округа собралась проводить летчика в последний путь... Могила его находится рядом с обелиском защитникам Лужского рубежа в Сабске. Тогда пионеры 5 класса местной школы,

борясь за право носить имя Георгия Аухтина, провели большую поисковую работу: нашли не только родственников летчика-героя, но и его боевого товарища - майора Александра Александровича Кукина приезжал потом в Сабск, чтобы посетить могилу друга...

В апреле 2005 года, спустя 64 года после гибели, обрели покой в сабской земле два экипажа средних бомбардировщиков, погибших при защите Лужского рубежа. Погребение впервые было проведено не только с воинскими, но и православными почестями: настоятель храма Александра Невского отец Андрей отслужил по погибшим панихиду. С тех пор практически ежегодно на территории мемориала появляются новые могилы: поисковики неустанно ищут тех, кто положил свою жизнь на алтарь Победы и находят - чаще всего безымянных...

Сейчас в братских и одиночных могилах мемориала покоятся 326 человек, более



11 августа и до 14 августа держала оборону. За это время дивизия потеряла более половины личного состава...

- Нам не удалось установить имена погибших, - сказала во время торжественно-траурной церемонии командир поискового отряда "Авангард" Лариса Фетисова, - для нас они останутся безымянными, но небезвестными: они - бойцы первой дивизии народного ополчения Ленинграда!

нит память о доблестных защитниках Родины, не отступивших перед сильным и хорошо вооруженным врагом.

Панихида по воинам, на поле брани убиенным, отслужил отец Андрей. В честь них прозвучал троекратный ружейный салют. На свежий могильный холм легли алые гвоздики.

Торжественности и строгости ритуала придало участие в нем военнослужащих под командованием старшего



На митинге выступили глава администрации Сабского сельского поселения Николай Спирина, заместитель председателя Совета ветеранов Фрунзенского района Петербурга, участник Великой Отечественной войны Равиль Хабибулин, "внук" третьей дивизии народного ополчения Фрунзенского района Ленинграда Николай Артемьев. При большом стечении народа, многочисленных гостях ораторы не скрывали волнения, от которого перехватывало дыхание и на глаза наворачивались слезы. Заготовленные заранее речи, подобающие важности момента, превратились в простые и искренние слова благодарности тем, кто не дожил до светлого Дня Победы, отдав жизнь за Отечество, и приятельности тем, кто хра-

лейтенанта Заура Минтулева. Пять часов добирались они из своей воинской части в Приозерском районе до Сабска, но поручение командования оказалось всемерную помочь в проведении торжеств по случаю 50-летия мемориала выполнили.

Затем глава Сабского сельского поселения Николай Спирина и боец поискового отряда "Авангард" Анастасия Холопянник открыли памятный знак в честь бойцов, похороненных с почестями в июле прошлого года. Все они были подняты в районе деревень Малая Александровка, Рагулово, Шадырицы и Неревицы Курского сельского поселения. Только одно имя удалось установить: Василий Васильевич, рядовой, 1897 года рождения, из деревни Далекущи Калининской области. Нашлись и его родственники в Тверской области...

ОДНИ ИЗ МНОГИХ...



Аухтин Георгий Иванович



Иванов Анатолий Иванович



Качанов Сергей Григорьевич

